

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΒΕ) ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ 30%, ΜΕΣΩ ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ, ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΣΚΟΠΟ ΑΥΤΟ. ΟΙ ΣΧΕΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΒΡΕΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΔΙΑΘΕΤΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (ΕΣΠΑ).

ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΕΝΤΖΟΥ,
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ
ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΒΕ)



ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

Είναι απολύτως γνωστή η τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η μεταποίηση στη χώρα μας, και ειδικά η περιφερειακή βιομηχανία. Το κύριο ζητούμενο την τρέχουσα χρονική περίοδο από τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας είναι η αναχαίτιση της κρίσης, με τη διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και την ταυτόχρονη μείωση του κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων, ούτως ώστε τα προϊόντα μας να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικά, και αυτό μπορεί να υλοποιηθεί μόνο με άμεσα μέτρα προς την πραγματική οικονομία, μέτρα που θα γίνουν άμεσα αντιληπτά από το επιχειρείν. Στο πλαίσιο αυτό ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) προτείνει την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων σε ποσοστό 30%, μέσω ειδικού ταμείου, το οποίο θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό.

Οι σχετικοί πόροι για το ταμείο μπορούν να βρεθούν άμεσα από τα αδιάθετα κονδύλια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), ώστε να μη διακινδυνεύσουμε τη βιωσιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων.

Με τον τρόπο αυτό αφενός εξασφαλίζεται η απορροφητικότητα των σχετικών κονδυλίων, και μάλιστα με έναν τρόπο που συνάδει απολύτως με τις ανάγκες των επιχειρήσεων, αφού οι πόροι αυτοί θα περάσουν άμεσα στην πραγματική οικονομία, κάτι που ως τώρα δεν γίνεται, και είναι απολύτως αναγκαίο, και αφετέρου διασώζονται από το κλείσιμο πολλές επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα διατηρούνται θέσεις εργασίας και εξασφαλίζεται η κοινωνική συνοχή.

Στο πλαίσιο των γενικότερων προτάσεων του ΣΒΒΕ για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων, οι θέσεις του Συνδέσμου

αφορούν την ενίσχυση της ρευστότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Συγκεκριμένα, ο ΣΒΒΕ προτείνει:

- Την άμεση πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις.
- Το συμψηφισμό των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα προς τις επιχειρήσεις, κάτι που σήμερα δεν γίνεται.
- Την άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων.
- Την άμεση κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού ούτως ώστε να βεβαιωθούν οι οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις.
- Την επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας, με την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, όπως περιγράφηκε παραπάνω.
- Την εξαίρεση των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ από τον κανόνα de minimis, ούτως ώστε να μπορέσει η πολιτεία να προχωρήσει στην κατά 100% επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών και σε μεσαίες και σε μεγάλες επιχειρήσεις.
- Τι σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου.
- Την άρση, επιτέλους, των 30 εμποδίων στην επιχειρηματικότητα. Θεωρώ ότι ακόμα είναι πολύ νωρίς για να μιλήσουμε για την αποτελεσματικότητα του κυβερνητικού έργου. Νομίζω ότι πρέπει να περιμένουμε μέχρι τη μέση Σεπτεμβρίου, δηλαδή να συμπληρωθούν οι πρώτες εκατό μέρες της κυβέρνησης, για να δούμε αν έχουν ληφθεί οι αποφάσεις που όλοι αναμένουμε για την έξοδο της χώρας από την κρίση και κατά πόσο αυτές είναι ρεαλιστικές και άμεσα εφαρμόσιμες.